



代禱信

我每逢想念你們，就感謝我的神；
每逢為你們眾人祈求的時候，常是歡歡喜喜的祈求。
因為從頭一天直到如今，你們是同心合意的興旺福音。

(腓立比書一 3~5)

上面這段經文是描述保羅每每想到腓立比信徒如何同心合意興旺福音時，是如何懷著喜樂的心向神獻上感謝。事實上，這也是我最近香港之行中（12月28日~1月1日）與華神校友們會面時的心情寫照。

我們一起聚集時，校友們分享了現今在香港服事所面臨的特殊挑戰，除了疫情之外，更多是出自於政治因素和社會變遷所造成的。新冠疫情確實影響教會的出席率（與臺灣非常相似），但實際上這幾年香港人的大量外移，才是影響教會事工甚鉅的重大原因，因為這些人也包括許多牧者和全職教會同工。有位香港朋友特別跟我說，一家知名基督教報紙的「聘牧廣告」，版面竟然從一頁增加到三頁，目前若想刊登此項廣告，甚至還得排隊等候。因此許多教會（福音機構亦同）正處在找不到牧者來帶領會友的困境中；同樣的，在估計有 20 萬的遷移人口中，也涵括許多原本在教會事工裡擔任重要角色的弟兄姊妹。（校友們特別提到，這波移民潮與 1997 年香港回歸中國之前的那波截然不同。當年許多家庭選擇將部分家人[主要是妻子和孩子]安置在其他國家，而丈夫則繼續留在香港工作。但現在常看到的是全家移民，甚至還包括年邁的父母親。）這些香港移民有相當高比例是基督徒，他們的離開讓教會裡正在進行的多項事工失去了非常重要的人力。有間大教會的出席人數減少了將近六成，原因就是新冠疫情以及許多會友的外移。當然，從正面來看，這種結果促使許多教會更加倍努力的傳福音，包括使用各種創意的活動和方式，讓教會積極融入當地社區。



請特別為香港的教會禱告.....我們知道上帝正在建立祂的教會，願香港的弟兄姐妹能經歷聖靈所賜新的恩膏和新的異象，得以在這些極具挑戰和困難的時刻中站穩腳跟。也為這些香港移民所在國家的教會禱告，願他們能有效的推展福音行動，接觸並得著這批新移民。

我在 2023 年 1 月 1 日回到臺灣時，也思考一個重要的問題：在這個充滿挑戰的時刻，華神該如何在神學教育和宣教行動上回應？臺灣教會作為以華語為主的基督教群體，如何把握時機做出正確又關鍵性的回應與行動？願更多通達時務的「以薩迦的首領」(歷代志上十二 32)，在這個充滿危機也是轉機的時刻被神興起。



有關汀州校區華神大樓的改建進度，在此向大家報告：經過將近一年的來回討論和協商，上星期二（2022 年 12 月 27 日）的華神董事會通過與國美建設、濟盟建設進行聯合都更的合約案，並於隔日由董事長沈正牧師代表簽約。接下來的程序是送臺北市都更處審查，據建設公司聯絡窗口表示，如果一切順利，最快也要 2024

年下半年才能夠動工興建。這也意味著現有的華神大樓，至少尚可或尚需使用一年半或再長一點時間，請為華神大樓的設備能夠保持良好和堪用的狀態代禱。

本學期結束時，胡維華老師將告別華神，並接受歐華神學院的邀請出任院長一職。胡老師自 2006 年開始在華神任教，被許多學生暱稱「胡拉比」，因為他擴展了許多學生研究舊約的視野，點燃他們學習聖經的火熱和興趣。我回想在擔任華神院長之前，有機會到歐洲華人教會講道與服事，經與當地牧者和教會領袖的交通中，瞭解到歐洲各地所面對的“牧者荒”，要裝備具有靈力與影響力的傳道人（包括第二代的歐洲華人）進到歐洲華人中服事，的確是一個極迫切的挑戰。我相信胡老師轉換到這個極具挑戰性的新角色時，會非常感謝您為他的代禱。

接下來的兩個月將是 2023 學年華神招生的重要時刻。正如之前強調的，今年的主題是：靈巧、樂意，這取自於大衛離世前對所羅門建殿的指示。第一個「靈巧」，代表華神的目標在於培訓裝備弟兄姐妹，使他們能夠有果效地完成莊稼之主所呼召的事



奉；無論是忠心地傳講和教導上帝的話語，還是牧養上帝所託付的會眾，我們都渴望在事奉中變得越來越靈巧。第二個「樂意」說的是帶著願意和順服的心，回應上帝全職事奉的呼召。正如使徒行傳八章 27 節中的腓利聽從主的指示起身順服，神至今也仍在尋找願意順服祂的感動、投入全時間事奉的人。有關報考的進一步資訊，請上華神

官網查看；也請將此信息轉發給您所認識、可能考慮接受神學裝備的弟兄姐妹。

當我們步入 2023 年之際，除了捎來新年問候外，還要為著我們一起培育新世代的牧者、宣教士和教會同工的夥伴關係來感謝主。正如我與香港華神校友相聚時，想到保羅對他和腓立比信徒的夥伴關係滿懷感謝，我們也非常感恩每一位華神之友與我們的夥伴關係。在新的一年里，願我們都渴望能更深刻地認識祂、更深切地熱愛祂、更緊密地跟隨祂。



中華福音神學院院長

主僕 **戴繼宗** 敬上

2023.01.03

